

臺中

三月十五日

心蓮病房十周年 心與心相連

臺中慈濟醫院心蓮病房歡慶十周年, 三月十五日以「成果海報展」揭開序幕。心蓮團隊將照護末期病人及推廣安 寧療護十年來的努力,以及對末期病人 的愛與關懷,透過二十多幅海報完整呈 現。

成立於二〇一二年的臺中慈院心蓮病房,至今已走過十年歲月,團隊除了提供安寧緩和病房照顧,更透過安寧共照、安寧居家等模式,讓末期病人與家屬在身體、心理、社會與靈性都得到全方位照顧。而心蓮病房的照護理念,也在二〇一九年獲得 SNQ 國家品質標章「善生善別、善終無憾~心蓮病房之照護」認證。

病人裴先生説:「這裡很有人味!」 護理長黃美玲表示,這個「人味」其實 就是慈濟醫院宗旨「人本醫療、尊重生 命」的延伸,「心蓮」兩字,是由證嚴 法師所命名,希望在這裡接受安寧緩和 醫療的末期病人能「心如明月照遍大地 清淨性,蓮若菩提開滿人間智慧花」, 有尊嚴地面對疾病與生命。

黄美玲説,心蓮病房成立的主要目的,是提供合適的醫療照護,協助末期病人症狀緩解達到身心安適的狀態,十年以來,團隊不斷在專業的醫療知識及

技能精進,更發展多元護理措施提升末期病人的舒適度。吳宛育社工師認為,十年來,心蓮病房團隊處處用心,成為許多末期病人與家屬身心稍微歇息的休息站,得以讓心靜下來,找回熟悉自在的生活感,最終也讓末期病人得以善終,家屬能夠安心。

心蓮病房十周年「心蓮、十年、心連」 系列活動,三月十五日以成果海報展在 臺中慈院第一院區大廳揭開序幕,展出 至四月十五日。(文/江柏緯、馬順德)



臺中慈濟醫院心蓮病房十周年,舉辦「心蓮 · 十年 · 心連」成果海報展,黃美玲護理長為參觀者 導覽。攝影/江柏緯



心蓮十周年感恩音樂會圓滿結束,全體參與人員一起合照留下美好的合影。攝影/江柏緯

三月三十日

心蓮十年感恩音樂會 揚樂音心伴病人

「感謝慈濟(心蓮病房)的醫療照護!」病人家屬劉雅萍在臺中慈濟醫院心蓮病房十周年感恩音樂會,代表説出所有家屬的感恩!因為醫療團隊與志工的陪伴,她的先生陳明河才能安詳走完人生最後一哩路。

臺中慈院心蓮病房今年屆滿十周年; 三十日舉辦露天感恩音樂會。包括大林 與臺北慈院心蓮團隊代表、蓮花基金會 法師、病人及家屬、醫療團隊與志工等 逾百人參與見證一路走來的歷程。

慈樂飄飄合唱團獻唱〈悲欣交集在心蓮〉、〈如果明天就是下一生〉,引動大家在心蓮病房相遇的悲喜記憶。其中獨樹一格的鋼琴與薩克斯風的走唱,由臺中慈院神經內科醫師傅進華與音樂志工楊承緯帶動呈現,搭配癌症關懷志工勾起病床邊的場景,許多觀眾感動流淚。



神經內科傅進華醫師(左一)與音樂志工楊承緯 (左二),將心蓮病房特有的走唱表演搬上舞臺。 攝影/賴廷翰

臺中慈濟醫院心蓮病房秉持「善終無遺憾」理念,協助病人與家屬圓夢。 護理師在家屬分享後一一獻花,並互相 擁抱與感恩。心蓮病房護理長黃美玲表 示,期許未來能將安寧醫療帶入社區, 讓更多病人在生命末期,平安順利走完 最後階段。

十年步踏實,心蓮病房團隊將繼續 陪伴更多家庭走過生命低谷,展望更多 溫暖的「心蓮、十年、心連」回憶。(文 /江柏緯、謝明錦)